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Skúšobníctvo, posudzovanie zhody a voľný
pohyb tovaru

Zúčastnili sme sa jubilejnej 60. medzinárodnej konferencie Slovenského
elektrotechnického zväzu – Komory elektrotechnikov Slovenska (SEZ-KES).
Konferencia ponúkla viacero zaujímavých prednášok a prezentácií venovaných
aktuálnym témam v oblasti technickej normalizácie, ktoré si vyžadujú
priebežnú reakciu.

Od 1. apríla 2026 je v slovenskom jazyku vydaná technická norma STN ISO
37001 – Systémy manažérstva proti korupcii. Norma prináša organizáciám
praktický rámec na zavedenie a zlepšovanie systému manažérstva zameraného
na prevenciu korupcie.

Zúčastnili sme sa zasadnutia vedúcich delegácií členov európskych
normalizačných organizácií CEN a CENELEC v Ríme, ktoré bolo zamerané na
ďalšie smerovanie obchodnej a digitálnej transformácie zainteresovaných strán
v európskom normalizačnom systéme.

V Úradnom vestníku EÚ bolo zverejnené nové nariadenie Európskeho
parlamentu a Rady (EÚ) 2025/2509 z 26. novembra 2025 o bezpečnosti
hračiek a o zrušení smernice 2009/48/ES, ktoré nadobudlo účinnosť 1. januára
2026 a začne sa uplatňovať 1. augusta 2030.

Zúčastnili sme sa 5. fóra Pracovnej skupiny pre regulačnú spoluprácu                    
a normalizačné politiky (WP.6) pri Európskej hospodárskej komisii
Organizácie Spojených národov (EHK OSN) v Ženeve. Diskutovalo sa o
témach zameraných na podporu infraštruktúry hospodárskeho rozvoja,
uľahčovanie obchodu, posilňovanie inštitucionálnych kapacít a napĺňanie
cieľov trvalo udržateľného rozvoja. 

Účasť zástupcov ÚNMS SR na Pracovných skupinách na EÚ úrovni v oblasti
zdravotníckych pomôcok (NBO), osobných ochranných pomôcok (OOP),
strojov, vzájomného uznávania a tiež na medzinárodnej úrovni v oblasti
strelných zbraní a streliva (C.I.P.) a skupiny pre regulačnú spoluprácu                        
a normalizačné politiky (WP.6).

Pozývame Vás na konferenciu „Deň skúšobníctva 2026“, ktorá sa uskutoční
dňa 28. mája 2026 v kongresovej sále úradu na Karloveskej 63 v Bratislave.
Hlavným bodom programu konferencie bude odovzdávanie Cien Johanna
Wolfganga von Kempelena za skúšobníctvo. Konferencia bude venovaná
aktuálnym informáciám z oblasti posudzovania zhody a novinkám týkajúcim
sa posudzovania zhody určených výrobkov.

Kvalita
Zmodernizovali sme a spustili novú grafickú verziu webového sídla CAF centra
prispôsobenú dizajnu štátnej správy. CAF centrum sa zameriava       
na poskytovanie základného poradenstva, organizovanie vzdelávacích aktivít,
výmenu informácií, dobrej praxe a mnohé ďalšie aktivity. Nové webové sídlo
nájdete na nasledujúcom linku: https://cafcentrum.normoff.gov.sk/.

Aktualizovali sme našu Politiku integrovaného systému manažérstva, ktorá
zahŕňa systém manažérstva kvality podľa STN ISO EN 9001: 2016 a systém
manažérstva proti korupcii podľa STN ISO 37001: 2026. 

Dňom 9. apríla 2026 nadobudla účinnosť novelizovaná smernica o meradlách,
ktorej cieľom je aj zabezpečiť presné a spoľahlivé merania na nabíjacích
staniciach pre elektrické vozidlá a na čerpacích staniciach na vodík.

Dňa 21. apríla 2026 sme na 61. zhromaždení Kalibračného združenia Slovenskej
republiky ocenili jednotlivcov a pracovný kolektív za ich prínos v oblasti
metrológie. Ceny Jána Andreja Segnera za metrológiu slávnostne odovzdal
predseda ÚNMS SR Peter Kadlec.

Novinky z rezortných organizácií
Technický skúšobný ústav Piešťany, a. s. sa v termíne od 17. do 19. marca 2026
zúčastnil na výstave AMPER 2026 v Brne zameranej na elektrotechniku,
elektroniku a energetiku. ÚNMS SR podporuje aktívnu účasť svojich rezortných
organizácií na odborných podujatiach, ktoré vytvárajú priestor na prezentáciu
ich činnosti, nadväzovanie nových kontaktov a rozvoj odbornej spolupráce.

Slovenský metrologický ústav zverejnil výzvu k slovenským vedecko-
výskumným subjektom na zapojenie sa do Európskeho partnerstva pre
metrológiu v projektovej spolupráci so SMÚ. Záujmom SMÚ je posilňovanie
výskumno-vývojovej činnosti a tiež rozvoj spolupráce nielen s ostatnými
metrologickými ústavmi ale aj univerzitami, inými vedecko-výskumnými
organizáciami a priemyselnými partnermi. 

Slovenský metrologický ústav predstavil svoj systém manažérstva kvality       
na marcovom zasadnutí Technického výboru EURAMET pre kvalitu (TC-Q),
ktorej výsledkom bolo opätovné potvrdenie plnej dôvery v systéme
manažérstva zo strany TC-Q.

Európske záležitosti a medzinárodná spolupráca
Dňa 13. apríla 2026 sa v Hanoji vo Vietname uskutočnilo slávnostné podpísanie
Memoranda o porozumení medzi Úradom pre normalizáciu, metrológiu       
a skúšobníctvo Slovenskej republiky a Komisiou pre technickú normalizáciu,
metrológiu a kvalitu Vietnamu v pôsobnosti Ministerstva vedy a techniky       
za oblasť technickej normalizácie, metrológie, technických predpisov       
a posudzovania zhody, akreditácie a manažérstva kvality.  
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